

Las Provincias de Levante



Año XIV-Núm. 412 Murcia 21 de Junio de 1899 Tres ediciones diarias

NO MAS CALENTURAS.-Específico maravilloso 15 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

Las CALENTURAS PALÚDICAS sean de carácter INTERMITENTE, TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS, por rebeldes é inveteradas que sean, desaparecen rápidamente con las maravillosas píldoras ANTI-INTERMITENTES LOPEZ GÓMEZ. Los muchos años de experiencia han comprobado que es el mejor FEBRÍFUGO de todos los conocidos hasta hoy; así como el más eficaz TÓNICO y RECONSTITUYENTE para volver las perdidas fuerzas á los enfermos palúdicos, como también á todos aquellos que sin tales padecimientos tienen un temeramento pobre y enfermizo. Los señores profesores médicos prescriben en todas partes nuestras píldoras convencidos de su eficacia, y constantemente recibimos certificados de estos, haciéndole así constar.

PRECIO DE LA CAJA GRANDE, 6 PESETAS.-CAJA PEQUEÑA, 3 PESETAS

PUNTOS DE VENTA

MURCIA: depósito central en la Farmacia de su autor, plaza de Santa Eulalia, núm. 10.—CALASPARRA: Farmacia del Dr. Modesto de Bartolomé.—CIEZA: Farmacia de D. José Pérez Mérida.—MAZARRÓN: Droguería de D. Manuel Z. mora y C.ª.—MORATA (Lorca): D. Juan Gangotí.—CARTAGENA: Farmacias de D. Luis Minguez y Sra. Viuoa de D. Simon Martí. ORIHUELA: Farmacia de La Soledad.—GRANADA: Farmacia de D. Candido Páris (Carrera del Ganil).

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

PERIÓDICO REGIONAL.—TRES EDICIONES DIARIAS

SE PUBLICA BAJO LA CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: en la capital una peseta al mes; fuera de ella cuatro pesetas trimestre. Paquetes de 25 números, 75 céntimos.—Pago adelantado.—No se devuelven los originales.—Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Federico Segundo

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

COSECHERO ALMACENISTA Y EXPORTADOR DE LOS VINOS DE JEREZ Y FABRICANTE DE LICORES FINOS

PREMIADO EN TODAS LAS EXPOSICIONES

GRANDES BODEGAS EN CADIZ Y PUERTO DE SANTA MARIA
Exportador de la más rica manzanilla de San Pedro y vinos Málaga, Pajarete, Pedro Ximénez, Moscatel, Oport, Madera, Bernouth, etc., etc.
Pedit en todas partes el cognac marca Tres Estrellas, Rhum «Olonn Negro», Jamaica y el anís «Caballo de Oros» de tanta y justa celebridad.
El viajante por esta región Jesús Conesa Canovas, con residencia en Murcia, Mesón 26, quien enviará á los señores á quienes los solicite. 15-11

A 2 PESETAS



Los parches de Wasmuth, en el reloj, contra los callos, son duda el mejor de los remedios conocidos hasta hoy.

De venta en las farmacias, droguerías, zapaterías y bazares.

Al por mayor: Muller Hermanos, Barcelona.

A los consumidores de Gas:

La molestia que causa el encender los manguitos ó capuchones, ha desaparecido al usar el ENCENDEDOR automático, el cual unido al capuchón y basta solo abrir la llave para obtener la luz.
Gran surtido en aparatos y tubos de forma elegantísima. Capuchones ó manguitos á precios muy reducidos.
Para la adquisición de toda clase de aparatos, dirijanse á D. Miguel Quetglas, Garnico 1.

Guano Británico, marca El Labrador

Clase extra. Calidad garantizada. Precios sin competencia.

Grandes rebajas desde 30.000 kilos en adelante.

Representante en las provincias de Alicante, Castellón Murcia y Valencia,
DON PEREGRIN BOIGUES
Depósito en Orihuela, calle de Calderón de la Barca, esquina á la Glorieta. 10-4

ESTOMAGO

TESTIMONIO ARTIFICIAL!

Representante en la provincia
JOSE M. CASTELLO,
CARTAGENA

ARTIFICIAL

GRAN HOTEL Y CAFE DE ESPAÑA DE CAYETANO MECADER

SITUADO FRENTE AL MAR

y en uno de los mejores edificios de la población, al lado del Casino

TORREVIEJA (ALICANTE)

SERVICIO ESMERADO

HABITACIONES CONFORTABLES

PRECIOS MODICOS

Trato especial para los señores viajeros y representantes de Comercio. 15-6

Actualidades

LA CUESTION NACIONAL

Por todos los ámbitos de la nación surgen las más vivas protestas contra los nuevos presupuestos.

A medida que se ahonda en el estudio de ellos se afige más el espíritu por que se vé la ruina del país y la destrucción del contribuyente.

No se ha visto jamás una obra tan compleja; solamente para las relaciones juradas que se exigen, actas, investigaciones y padrones, se necesitarían cien mil escribanos y muchas toneladas de papel.

Los hombres independientes opinan con acierto, que el error del gobierno ha sido tremendo; no ha hecho, despues de sus ofertas, las anheladas y radicales economías, dejando al ministro de hacienda, la tremenda pesadumbre de que esprimiera al contribuyente para obtener todo lo necesario á fin de liquidar nuestros grandes desastres.

Y el ministro de Hacienda ha gravado hasta las respiraciones, haciendo unos presupuestos que significan el hambre y la emigración para las clases humildes.

En los departamentos ministeriales, lejos de hacer reducciones de gastos, hay aumentos; el fracaso no ha podido ser más tremendo.

Creemos que el Gobierno ha comprometido su existencia ministerial con los nuevos presupuestos y que se ha complicado mucho la política nacional.

El Gobierno ha perdido aquella autoridad que tenía en materia regeneradora; se ha divorciado del sentimiento popular; ha obtenido una patente de incapacidad para regir al país.

Si desde un principio hubiera tenido energía para imponer radicales reformas, suprimiendo gastos inútiles y los muchos mindangos que hay viviendo del presupuesto; quizás hubiera conseguido imponer sacrificios nuevos al contribuyente; pero el país está harto de mentiras, de convencionalismos y de sudar para que otros vivan en la opulencia.

Está ya visto que los políticos no sirven para salvarnos.

En eso de los partidos lo que puede venir es peor que Silvela: hay que hablar con franqueza.

Aquí hace falta algo nuevo, que hoy no se ha determinado aún, algo que sea una verdad y responda á las conveniencias de la patria y nos salve de estas terribles angustias que viene sufriendo esta infortunada nación.

Los nuevos presupuestos no pueden aprobarse; si se aprobaran sería peor para el gobierno; lo que no puede ser no puede ser; el contribuyente no tiene fuerzas físicas para no comer y dar

Integró al fisco el producto de su trabajo.

El gobierno podrá hacer muchas cosas, pero no alterará las matemáticas.

Estamos cansados de sufrir; vale más perecer de una vez que vivir esta vida de constantes sufrimientos.

Páginas exhumadas

DE CASTELAR

Así como la sociedad se resume en el hombre, la familia se resume en la mujer. El alma de la familia es, pues, la mujer.

Compañera del hombre; rosa que embalsama todo nuestro ambiente; cielo claro, sereno que nos ilumina con su mirar y nos refrigera con el dulce rocío de sus lágrimas; vaso de bendición que contiene la miel de los más dulces y puros sentimientos; casta musa que inspira nuestros mágicos ensueños, nuestras más caras ilusiones; sin su hermosura, sin su amor, el mundo sería como un desierto, el hombre como una fiera, pues la mujer es fortaleza en el combate, fé en la incertidumbre, consuelo en la desgracia; único ser que enjuga nuestras lágrimas y calma nuestras penas; y así, su voz resuena en los oídos como regalada blanda música; su palabra serena el mar tempestuoso de nuestras pasiones; su presencia mata toda mala idea en la mente, todo avieso sentimiento en el pecho; su hermosura nos inspira ese éxtasis en que el alma se exhala del cuerpo para reposar tranquila en el seno de otra alma; como que su destino es perfumar con ideas purísimas la conciencia, hermosear con el amor á la virtud el corazón, dirigir como una estrella la voluntad al bien; ángel de paz, que apareciéndose al lado de nuestro cuna cuando niños, en la mansión del dolor si enfermos, en todos los combates del hombre, y más si es derrotado y herido, sobre la removida tierra de nuestras sepulturas de muertos, conserva y purifica bajo sus acaradas alas el fuego de nuestras almas.
La mujer es más que un ángel, porque ES MADRE.

El cultivo de las Sandías

Los que tienen práctica en el cultivo de las sandías saben por experiencia que es muy útil hacer siembras sucesivas, con algunos días de intervalo, mientras la estación lo permita á fin de prolongar lo más que se pueda la época de la cosecha. Las sandías que maduran temprano se venden fácilmente á precios altos por lo mismo que no hay abundancia de ellas cuando se llevan al mercado y esto recompensa por los cuidados extraordinarios que haya que tributar á las tiernas plantas nacidas antes de la estación que les es propicia. Estas, que podríamos llamar plantas forzadas, no dan nunca tan abundante cosecha como las normales, pero la calidad de la fruta puede ser igualmente buena, y tanto las sandías tempranas como las de á tiempo y las tardías pueden mejorarse notablemente dándoles un cultivo esmerado, pues no hay planta alguna en las huertas en que el abono influya tanto como en ellas.

En el Sur de los Estados Unidos donde se producen sandías muy buenas, se

acostumbra abonarlas con harina de semillas de algodón, pero esa fruta necesita para su buen desarrollo una cantidad de potasa y de ácido fosfórico mucho mayor que la que dicha harina puede suministrarle. La potasa tiende á endurecer la corteza á la par que aumenta la substancia sacarina de la pulpa, y la fruta que carece de esa substancia entra en descomposición mucho más pronto que la que es rica en ella, cosa que debe tenerse en cuenta cuando hay que llevarla á mercados lejanos.

La experiencia ha demostrado que las sandías se desarrollan bien en terrenos en que las haya precedido una cosecha de patatas, nabos ó otra planta tuberculosa. La tierra se debe arar y preparar en Febrero, abonarla en un día sereno con 1200 ó 1500 libras de abono por cada acre, eligiendo para ello un abono rico en potasa y en ácido fosfórico, el cual se entierra con el arado. El mejor abono es el que contiene 12 por ciento de potasa, 8 á 10 por ciento de ácido fosfórico y 3 por ciento de nitrógeno. Si hay en el terreno mucho mantillo es muy conveniente añadirle un poco de nitrato de sosa cuando las plantas empiezan á crecer, con lo cual sus hojas se ponen muy verdes y lozanas.

Mercados de aceites

Persiste la calma en las operaciones de estos mercados.

Sin embargo, las últimas noticias de Andalucía acusan una marcada tendencia al alza en las cotizaciones.

El resto de los mercados las mantienen sin variación sensible, por efecto de los pocos negocios que se conciertan.

Precios que rigen en algunos centros productores:
En Jaén, se ofrecen los aceites á 8'50 y 9 pesetas arroba.

En Bailén, á 9 pesetas la arroba de aceite.

En Beas de Segura, á 8 pesetas arroba de dicho líquido.

En Baeza, 8'50 pesetas la arroba.

En Baños de la Encina, á 8'75 y 9 pesetas la arroba de aceite.

En Valencia, superiores del país, á 54 reales arroba; ídem de Tortosa, á 46; medianos de Tortosa, á 42; inferiores, á 40; andaluz nuevo superior, á 41; manchego, á 42 y 46 reales arroba, según clase.

En Albacete, á 12 y 12'50 pesetas arroba de aceite.

En Huesca se ofrecen los aceites á 8'75 pesetas arroba.

En Badajoz, á 9'75 y 10 pesetas arroba de aceite.

En Málaga, á 38 y 40 reales arroba.

En Ciudad Real se venden los aceites á 12'50 y 13 pesetas arroba.

En Granada se cotizan los aceites á 38 y 40 reales arroba.

En Granada se cotizan los aceites á 38 y 40 reales arroba.

En Lucena, á 9 pesetas las clases nuevas de aceite superior.

LOS GRANDES VAGONES DE ACERO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Todos los países, pero muy especialmente los que han de transportar en grande escala primeras materias de tan poco valor relativo como el carbón y los minerales, necesitan preocuparse de

